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Z domova 
 
Minister zdravotníctva podnet na 
generálnu prokuratúru vo veci 
záchrankového tendra, píše STVR. 
Kamil Šaško doplnil, že ho zo zákona 
zrušiť nemôže, je však otvorený 
prevereniu a prípadnému 
opakovaniu, ako aj zmene celého 
systému.  
 
Úsek R2 Kriváň - Mýtna budú môcť 
motoristi začať užívať ešte tento rok. 
Pôvodne mal vstúpiť do prevádzky už 
vlani v marci, pripomenul denník MY 
Novohrad. Súčasťou cesty je najdlhší 
most na Slovensku, má viac ako štyri 
kilometre.  
 
Vladimír Šerpanev si zvyšok 
jednoročného trestu odpyká v domácom 
väzení. Súd podľa portálu tvnoviny.sk 
v prípade bývalého pedagóga 
Akadémie policajného zboru, ktorý 
postrelil kadetku prihliadol na to, že 
išlo o nedbanlivosť.  
 
Veková hranica povinného vyšetrenia 
vodičov by sa mohla zvýšiť. Smer podľa 
TASR navrhuje povinnosť návštevy 
lekára v intervale piatich rokov od 
veku 70 rokov namiesto aktuálnych 65 
a v intervale dva a pol roka od veku 80 
rokov.  
 
Zrážky so zverou na cestách pribúdajú, 
upozorňuje Slovenská poľovnícka 
komora. Za minulý rok evidovala 14-
tisíc prípadov, doplnila STVR. 
Zdôrazňuje, že nehodu treba nahlásiť 
polícii a varuje, že privlastnenie 
usmrtenej zveri je trestné.  
 
V Západných Tatrách spadol 35-ročný 
poľský turista 100 metrov z chodníka 
medzi Volovcom a Deravou, pri páde 
utrpel podľa Horskej záchrannej 
služby viacero poranení hlavy a 
končatín. Zasahoval aj záchranársky 
vrtuľník.  
 
Počas leta sa treba chrániť pokrývkou 
hlavy, slnečnými okuliarmi a krémom s 
vysokým SPF, pripomína Úrad 
verejného zdravotníctva. Hygienici 
tiež odporúčajú ľahké oblečenie z 
prírodných materiálov, doplnila 
TASR.  
 

Čo možno očakávať od 
stretnutia na Aljaške 

 

Zo sveta 
 
Spojené štáty americké zdvojnásobili 
odmenu za dolapenie Nicolása Madura 
na 50 miliónov dolárov, píše BBC. 
Venezuelský prezident podľa Bieleho 
domu profituje z predaja drog 
a spolupracuje so zločineckými 
organizáciami.  
 
Benjamin Netanjahu považuje obsadenie 
Gazy za najlepší spôsob ukončenia 
vojny, uviedol The Guardian. Proti 
plánu izraelského premiéra 
demonštrovalo v Tel Avive približne 
100-tisíc ľudí, ktorí sa obávajú 
o rukojemníkov v meste Gaza.  
 
Severná Kórea odstránila reproduktory z 
pohraničnej línie s Južnou Kóreou, 
napísala s odvolaním na juhokórejskú 
armádu agentúra AP. Soul 
i Pchjongjang využívali amplióny na 
vysielanie štátnej propagandy.  
 
Londýnska polícia zadržala 474 
demonštrantov zhromaždených na 
podporu zakázaného teroristického 
hnutia Palestine Action. V metropole 
Spojeného kráľovstva podľa BBC 
napádali policajtov, došlo aj 
k rasistickým útokom.  
 
Nemecký súd odmietol zvrátiť 
deportáciu jezídskej rodiny z Lychenu 
do Iraku. Podľa úradov im nehrozí 
v krajine nebezpečenstvo, hoci v roku 
2014 na nich Islamský štát spáchal 
genocídu, pripomenul denník 
Deutsche Welle.  
 
Sicílčania protestovali proti výstavbe 
mosta nad Messinským prielivom. 
Obyvatelia talianskeho ostrova sa 
podľa AP obávajú zemetrasení, 
vplyvu na životné prostredie či 
zapojenia mafie do vládneho zámeru 
v hodnote 13,5 miliardy eur.  
 
Alexander Lukašenko sa nebude 
uchádzať o znovuzvolenie, 70-ročný 
bieloruský prezident a posledný 
európsky diktátor v rozhovore pre 
časopis Time tiež odmietol 
špekulácie, že by sa mal nástupcom 
stať jeho syn Nikolaj.  
 

Záverom uplynulého týždňa vzbudil 
mediálny rozruch predvídateľný, 
a predsa nečakaný prelom vo vojne na 
Ukrajine. Donald Trump ohlásil, že sa 
v priebehu nadchádzajúcich dní 
stretne s Vladimirom Putinom. 

Skromná dávka oficiálnych 
informácií poskytla priestor na 
špekulácie, politologické odhady 
a občasné úniky údajov 
z diplomatického prostredia o tom, 
čo prinesie stretnutie amerického 
prezidenta s jeho ruským 
náprotivkom. 

Prvé informácie agentúry 
Bloomberg hovorili o dohode, ktorá 
by zahŕňala uznanie územných ziskov 
Ruska na Donbase a Kryme. Šéf 
Bieleho domu podľa BBC uviedol, že 
súčasťou dohovoru bude výmena 
území prospešná pre obe strany. 

Ďalšou premennou v geopolitickej 
rovnici pokoja zbraní na Ukrajine sa 
stali európski lídri, teda 
predstavitelia Londýna, Berlína, 
Paríža, Varšavy a Bruselu. Tí apelovali 
na to, že dohoda Washingtonu 
a Moskvy nesmie obchádzať Kyjev. 

Volodymyr Zelenskyj poďakoval 
zástupcom Európy za podporu 
a potvrdil záujem o spravodlivé 
ukončenie vojny. Ukrajinský 
prezident opakovane odmietol 
územné ústupky, hoci aj výmenou za 
zmrazenie frontu, ktoré sa majú podľa 
Politico dohodnúť. 

Donald Trump sa stretne 
s Vladimirom Putinom v piatok 15. 
augusta na Aljaške. Podľa NBC News 
uvažuje Biely dom o účasti 
Volodymyra Zelenského, oficiálne 
zdroje však stále hovoria 
o bilaterálnom rokovaní lídrov. 

 

Chcete odovzdať ľuďom skutočnú hodnotu? 
Aj vy môžete mať inzerát v denníku SUMMAR! 

 
Napíšte nám správu na e-mailovú adresu 

inzercia@summar.sk 
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Príhovor pápeža Leva XIV. 
pri modlitbe Anjel Pána 

 
"Dnešné evanjelium nás pozýva zamyslieť 
sa nad tým, ako investovať poklad nášho 
života (porov. Lk 12, 32 – 48). Ježiš hovorí: 
„Predajte, čo máte, a rozdajte to ako 
almužnu“ (v. 33). 
 
Vyzýva nás teda, aby sme si nenechávali 
pre seba dary, ktoré nám Boh dal, ale aby 
sme ich veľkodušne používali pre dobro 
iných, najmä tých, ktorí najviac 
potrebujú našu pomoc.  
 
Nejde len o to podeliť sa s hmotnými 
vecami, ktoré máme, ale aj o zapojenie 
našich schopností, času, náklonnosti, 
prítomnosti a empatie.  
 
Skutky milosrdenstva sú tou najistejšou a 
najvýnosnejšou „bankou“, kam môžeme 
zveriť poklad nášho života, lebo tam, ako 
nás učí evanjelium, aj „dve drobné mince“ 
urobia z chudobnej vdovy najbohatšiu 
osobu na svete (porov. Mk 12, 41 – 44). 
 
Svätý Augustín k tomu hovorí: „Človek 
by bol už spokojný, keby z libry bronzu 
získal libru striebra alebo zo striebra 
libru zlata; ale z toho, čo sa dáva, sa 
dostáva niečo celkom iné – nie zlato alebo 
striebro, ale večný život." 
 
Preto sa v rodine, vo farnosti, v škole i na 
pracovisku – všade, kde sme – snažme 
neprehliadnuť nijakú príležitosť na lásku.  
 
Toto je bdelosť, o ktorú nás žiada Ježiš: 
zvyknúť si byť pozorní, pripravení a 
citliví jeden voči druhému tak, ako je on 
voči nám v každej chvíli. 
 
Sestry a bratia, zverme Panne Márii túto 
túžbu a úsilie: vo svete poznačenom 
mnohými rozdeleniami, nech nám ona, 
Hviezda ranná, pomáha byť „strážcami“ 
milosrdenstva a pokoja, ako nás to učil 
svätý Ján Pavol II. a ako nám to tak 
krásne ukázali mladí, ktorí prišli do Ríma 
na jubileum." 
 
Pozn. Text bol prevzatý z TK KBS a 
redakčne upravený. 
 

 

SUMMAR má svoje miesto.  
A čaká na svoju chvíľu 

Je dobré byť späť. 

Viac ako mesiac strávený mimo 
rutiny denného hľadania správ, 
selektovanie najzaujímavejších 
a najdôležitejších tém ponúkol 
redakcii priestor na reflexiu nad 
myšlienkami, ktoré stáli na počiatku 
projektu menom SUMMAR. 

Pomyselným pohárom čistého vína 
vyplývajúcim z týchto úvah by bol 
záver, že denník ide proti väčšine 
zaužívaných zásad a pravidiel 
mediálneho priestoru. Miestami majú 
jeho princíp nádych revolty alebo 
anarchie. A možno skôr naivity. 

V každom prípade treba povedať, že 
SUMMAR si cestu odporu, cestu 
proti prúdu vybral vedome 
a zámerne. Ide o formu nesúhlasu 
s tým, že médiá ekonomicky 
parazitujú na ľudskej psychológii 
a prirodzenosti. 

A pekne na tom zbohatnú. Peňažne 
i mocensky. 

SUMMAR ide proti prúdu hľadajúc 
v čitateľoch to dobré prirodzené, aby 
im pomohol povzniesť sa nad tie 
prirodzené vlastnosti, ktoré šikovné 
tímy marketingových psychológov 
zneužívajú. 

Preto, a ešte pre mnoho iných 
argumentov má SUMMAR svoje 
miesto v mediálnom priestore. 
A teraz čaká na svoju chvíľu. 

Prajeme vám úspešný týždeň bez strachu 
z vecí, ktoré sa vás nedotýkajú! 

• Martin Minka 

 

 

Kultúra 
 
Slovenské banské múzeum si v nedeľu 
pripravilo program, ktorým v Uhoľnej 
expozícii v Handlovej pri príležitosti 
pamätného dňa vzdalo úctu obetiam 
banských nešťastí a pripomenulo 
význam baníctva, píše TASR. 
 
Vo veku 86 rokov zomrel Ray Brooks, 
anglický filmový a televízny herec 
podľa BBC skonal po krátkom 
ochorení. Na obrazovkách v britských 
domácnostiach sa preslávil, keď 
prepožičal hlas hlavnej postave 
kresleného seriálu Mr. Benn.  
 
V Modre sa 22. až 24. augusta uskutoční 
festival Hudba Modre, počas 
jubilejného 20. ročníka džezového 
podujatia vystúpia Fats Jazz Band, 
Moyzesovo kvarteto a Bergerovo trio 
spolu s trubkárom Stanislavom 
Masarykom, uviedla TASR. 

 

Kresťanstvo 
 
Vo veku 99 rokov 8. augusta zomrel 
Estanislao Esteban Karlic, blízky 
priateľ Leva XIV, uviedol portál 
Vatican News. V máji kardinála 
argentínskej arcidiecézy Paraná 
museli operovať, mal zástavu srdca. 
 
Slovenská komunita v Ríme si 
pripomenula tretie výročie úmrtia 
kardinála Jozefa Tomka v Kostole sv. 
Cyrila a Metoda, informovala TK 
KBS. Rodák z Udavského vysvätený 
v roku 1949 dlhoročne spolupracoval 
so sv. Jánom Pavlom II.  
 
Iracké kostoly zostávajú napriek napätiu 
v regióne plné aj jedenásť rokov po 
prevzatí miest Mosul a Ninve 
Islamským štátom, píše CNA. Prvé 
sväté prijímanie v posledných 
týždňoch prijalo v rôznych irackých 
kostoloch až 1500 detí. 

 

Veda & technika 
 
Aktivita Perzeíd vyvrcholí v noci z 12. na 
13. augusta, meteorický roj tvoria malé 
prachové častice pochádzajúce 
z kométy 109P/Swift-Tuttle. Podľa 
TASR bude aktivita najvyššia medzi 
polnocou a štvrtou hodinou ráno.  
 
Štyria astronauti sa vrátili na Zem po 
piatich mesiacoch na palube 
Medzinárodnej vesmírnej stanice, 
informovala stanica ABC. Vo vesmíre 
uskutočnili viaceré experimenty 
s rastlinami či bunkami v 
podmienkach beztiaže. 
 
Vedci určili vek meteoritu, ktorý 26. 
júna prerazil strechu domu 
v americkom štáte Georgia. Po 
výskume 23 gramov vzoriek odborníci 
z miestnej univerzity určili, že 
vesmírny kameň je o 20 miliónov 
rokov starší ako Zem, upresnila CBS. 

 

Šport 
 
Paríž Saint-Germain angažoval 
brankára Lucasa Chevaliera. Za 23-
ročného hráča z francúzskeho tímu 
Lille zaplatil úradujúci víťaz Ligy 
majstrov 40 miliónov eur, uviedol 
server ESPN. Kontrakt platí na päť 
rokov. 
 
Sebastian Vettel by privítal možnosť 
pôsobenia v F1, na pozíciu jazdca sa ale 
už nevráti, ako uviedol pre ZDF. 
Štvornásobný majster sveta 
z Nemecka by mohol nahradiť 
Helmuta Marka, poradcu tímu Red 
Bull, píše Eurosport. 
 
Výsledky 3. kola futbalovej Niké ligy: 
Michalovce 2:4 Žilina, Skalica 2:2 
Podbrezová, Dunajská Streda 2:0 
Ružomberok, Košice 0:1 Trenčín 
a Trnava 1:0 Prešov, informoval portál 
Šport.sk. 
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